
 

Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Höhndorf vom 30.07.2020 Seite 1 von 4 

 

 
 
 

Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Höhndorf 
(HÖHND/GV/03/2020) vom 30.07.2020 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Marco Eck  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Jan Stoltenberg  

Mitglieder 
Frau Karin Lage  
Herr Ralf Schneekloth  
Herr Kay-Christian Stoltenberg  

Presse 
Herr Hans-Jörg Meckes  

Protokollführer/in 
Frau Marion Falke-Witt  
 
 
Abwesend: 

1. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Christian Kopreit  

Mitglieder 
Herr Thies Bötel  
Herr Thomas Nebendahl  
Frau Christel Ruppert  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:25 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Höhndorf, Schulkoppelweg 4, 

Dorfgemeinschaftshaus/Feuerwehrgerätehaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
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 5.   Sachstandsbericht Spielplatz  
   
 6.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und begrüßt die anwesenden Bürgerin-
nen und Bürger, sowie Herrn Meckes vom Probsteier Herold und die Protokollführerin. Er 
stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit ge-
geben ist. 
 
Weiterhin teilt er mit, daß im August bereits die nächste Sitzung der Gemeindevertretung 
stattfinden wird, da mehrere Anträge aus der Einwohnerschaft an die Gemeinde gestellt 
wurden, über die man sich beraten müsse. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Der Bürgermeister, Herr Eck, fragt nach, ob es Änderungs- oder Ergänzungswünsche be-
züglich der Tagesordnung gibt. 
 
Es gibt zwei Änderungswünsche. Die Tagesordnung sollte um den TOP: Grundstücksange-
legenheiten und den TOP: Personalangelegenheiten erweitert werden. Diese sollten im 
nichtöffentlichen Teil behandelt werden. 
 
Ein weiterer Änderungswunsch besteht zu TOP 5: Beratung und Beschlussfassung über die 
weitere Planung für den Anbau des Feuerwehrgerätehauses. Dieser TOP sollte von der Ta-
gesordnung genommen und in die nächste Sitzung der Gemeindevertretung aufgenommen 
werden, da die Gemeindevertretung bei dieser Sitzung nur „schwach“ vertreten ist. 
 
Es wird moniert, daß die Niederschrift der letzten Gemeindevertretersitzung nicht auf der 
Tagesordnung steht. 
 
Herr Stoltenberg fragt nach den Protokollen des Bauausschusses und des Arbeitskreises 
„Feuerwehrhaus“. Diese sollten dann bei der nächsten Sitzung vorliegen. 
 
 
Beschluss 1: 
 
Die Tagesordnung wird um die TOP’s „Grundstücksangelegenheiten“ und „Personalangele-
genheiten“ erweitert. 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Beschluss 2: 
 
TOP 5 wird von der Tagesordnung genommen. 
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Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Die Tagesordnung ändert sich dementsprechend. 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Bürgermeister Herr Eck lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher 
Sitzung zu beratenden Tagesordnungspunkte Grundstücksangelegenheiten und Personal-
angelegenheiten abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt. 
 
 

Stimmberechtigte:  5 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Seitens eines Einwohners wird die Frage gestellt, ob an die Förderung des Gemeindehauses 
in Höhe von ca. 116.000 € Bedingungen geknüpft sind. Der Bürgermeister teilt hierzu mit, 
daß es eine Zweckbindungsfrist von 25 Jahren gebe und daß bis zum 31.12.2021 mit dem 
Bau begonnen sein müsse. 
 
Weitere Fragen der Einwohnerschaft bestehen nicht. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Sachstandsbericht Spielplatz 
 
Gemeindevertreter, Herr Schneekloth, berichtet, daß man bei dem Treffen der AktivRegion 
Ostseeküste, die am stärksten vertretene Gemeinde gewesen sei. Außerdem habe man dort 
das Projekt der Gemeinde Höhndorf vortragen dürfen. Von Seiten der AktivRegion habe man 
dann die Erlaubnis erhalten, den Antrag für das Projekt in einem Volumen von ca. 48.000 €, 
von denen 50 %, somit 24.000 €, förderungsfähig sind, zu stellen. Bedingt dadurch, daß die 
Mitarbeiterin bald abwesend sein würde, wurde der Antrag am 29.06.2020 persönlich über-
geben. Dieser liegt jetzt beim LLUR zur Genehmigung. Sobald die Genehmigung vorliege, 
könne man das Projekt in Angriff nehmen. 
 
Es liegt ein Angebot der Firma Eibe vor, hieran orientiert, hat Herr Schneekloth weitere 
sechs Angebote eingeholt. Auf Nachfrage gab Herr Schneekloth an, es handelte sich hier um 
eine Hersteller-/Vertreiberanfrage, nicht bei jeder sei ein Aufbau mit inbegriffen. Die Erdar-
beiten müssten auch mit ausgeschrieben werden. 
 
Der Bürgermeister erläutert hierzu, daß auch von Seiten des Amtes eine Angebotseinholung 
(drei Angebote) erfolgt sei, nicht immer handele es sich jedoch um das gleiche Spielgerät, 
wie von der Firma Eibe angeboten. Die Angebote liegen jedoch noch beim Amt Probstei. 
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In diesem Zusammenhang bedankt sich Herr Eck auch für die Mitarbeit der Feuerwehr bei 
dem Rückbau des alten Sportplatzes. 
 
Bezüglich der Planung des Feuerwehrgerätehauses geht ein Appell an den Arbeitskreis sich 
baldmöglichst weiter mit dem Thema zu beschäftigen, da die Frage der Anlage der Parkplät-
ze und auch die Einfriedung des Grundstückes für den Spielplatz von Bedeutung ist. 
 
Weiterhin wird mitgeteilt, das Angebot der Firma Eibe sei mehrmals (3x) überarbeitet wor-
den. Der Firma wurde jedoch mitgeteilt, daß man vor der Ausschreibung keine Zusage ge-
ben könne. 
 
Da auch eine besondere Holzhütte aufgebaut werden soll, wurde angeregt, evtl. einmal bei 
ortsansässigen Tischler- oder Zimmermannsfirmen nachzufragen, ob dieses Modell nicht 
vielleicht nachgebaut werden könne. Dann hätte man ggfs. einen Kostenvergleich. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Der Bürgermeister erwähnt noch einmal, daß bereits im August die nächste Gemeindevertre-
tersitzung stattfindet. 
 
Es wird von Seiten der weiteren Gemeindevertreter angeregt, sich noch vor der nächsten 
GV-Sitzung zu treffen, um einige Punkte vorab einmal intern zu besprechen. Zum jetzigen 
Zeitpunkt konnte jedoch kein gemeinsamer Termin abgesprochen werden. 
 
Für den Baubeginn der Sirenenanlage an der Bushaltestelle in Gödersdorf komme es auf 
einen Termin mit Herrn Kopp, dem Eigentümer des Grundstückes, an. 
 
Bürgermeister Herr Eck bedankt sich bei den anwesenden Gästen für Ihr Erscheinen und 
schließt damit die öffentliche Sitzung. 
 
Ende der öffentlichen Sitzung: 19.30 Uhr 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Marco Eck Marion Falke-Witt Sönke Körber 
- Bürgermeister -     - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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